	SCIENCES ECONOMIQUES ET SOCIALES
Seconde 5 : Evaluation n°3



1. Quel est l’indicateur qui permet de mesurer le total des richesses créées sur le territoire d’un pays ?[0,5 point]
2. Définissez le coût du travail. [1 point]

Exercice 1 : La valeur ajoutée[5,5 points]
En un an, un pâtissier vend 10 000 poissons en chocolat, au prix unitaire de 6 €. Il doit acheter les ingrédients nécessaires à la production (20 000 €), payer les frais d’électricité et d’emballage (2 000 €). Il emploie 2 salariés payés 1 200 € par mois chacun, et il verse des impôts à l’Etat (3 000 €).
1. Calculez le chiffre d’affaires annuel. [1 point]
2. Calculez le montant des consommations intermédiaires. [1,5 point]
3. Calculez la valeur ajoutée de l’entreprise. [1,5 point]
4. A quoi va-t-elle servir ? [1,5 point]

Exercice 2 :[3 points]

Les entreprises selon le nombre de salariés en France, en 2012
	Taille en nb de salariés
	0
	1 à 9
	10 à 49
	50 ou plus
	TOTAL

	Nombre d’entreprises (en milliers)
	2 418
	981
	170
	35
	3 604

	Part (en %)
	67.1
	27.2
	4.7
	1
	100


Champ : activités marchandes, hors agriculture.
Source : Insee
1. Rédigez une phrase qui comporte et qui donne la signification de la donnée en gras. [1 point]
2. Comment la donnée soulignée a-t-elle été obtenue ? [1 point]
3. Rédigez une phrase qui comporte et qui donne la signification de la donnée soulignée.[1 point]
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